

春节人员流动不会致H7N9暴发

浙江出现有限非持续人传人病例 今年全国确诊已过百例

昨天，国家卫生计生委召开的人感染H7N9禽流感防控采访会上，中疾控、国家流感中心专家表示，因无证据显示H7N9人和人之间大规模传播，预判春节人员流动不会造成疫情暴发。

截至昨天12时，2014年度浙江已累计确诊人感染H7N9禽流感病例49例，确诊人数已超过去年春季浙江46例的数量。此外，浙江已发现有限非持续的人传人病例。

据新华社报道，1月1日至26日，我国已确诊人感染H7N9禽流感病例96例，其中死亡19例。另据新华社昨天报道，福建新确诊2例；广东新增2例；湖南确诊1例；江苏确诊1例。今年全国确诊病例已经达到102例。

发病数较去年高峰水平

昨天，国家卫计委就H7N9禽流感防控召开集体采访会。中国疾控中心副主任冯子健表示，虽然即将到来的春节会造成人员大量流动，但不会增加H7N9的感染概率。

国家流感中心主任舒跃龙也认为，由于无证据显示H7N9会在人和人之间大规模传播，即这种病毒不具备人际广泛传播的生物学基础。同时，病毒本身没有变异，只要防控措施到位，风险会越降越低。“散发病例还会有，现在看到的状况还会持续，但在整个春节期间大规模暴发、很快传播的情况不会发生。”他表示，目前H7N9散发病例

H7N9 禽流感 小百科

资料来源：国家卫计委《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2014年版)》 制图 贺信

数量已接近了去年最高峰水平。他认为，各地对于人禽暴露的措施，病毒传播的控制力度、范围，都将决定未来疫情走向。

冯子健建议，市民尽量避免活禽接触，建议去采购、消费白条鸡、冰鲜鸡，取代活禽市场。宰杀活禽的过程中，如果难以避免，接触后尽快洗手也可降低感染几率。老年人免疫力低下，尤其要注意。

病死率或低于H5N1病毒

据冯子健介绍，2014年1月1日以来，全国共报告人感染H7N9禽流感病例96例，死亡19例。若去年开始计算，全国已累计报告240例，死亡60多例。“病死率是比较高的。”冯子健表示。以现有病例数和死亡数字计算，H7N9病例病死率达到20%—30%。

据舒跃龙介绍，这一数字低于H5N1的病死率，后者达到了60%。不过冯子健指出，这20%—30%并不是严格、科学意义上的病死率。首先，目前还有病人在继续治疗中；还有，目前发现的病人是以重症为主，还有一些轻型病人存在，他们可能没有就诊，或就诊时医生没有怀疑，疾病谱全貌尚不了解。“我们看到了分子，但分母没有准确掌握。”

基本传染数仅为0.09

冯子健称，“有限的人传人”是相对持续有效的人传人而言，偶尔发生二代病例，绝大多数情况只发生二代病人，很少或是几乎不会发生三代以上病人出现。而持续的人传人同有效人传人是一个意思，即出现多代病人，比如三代四代，导致一个社区有多例感染者。冯子健介绍，流行病学上，基本传染数大于1，即每个感染者传染1个人以上，才能造成持续的人传人。H7N9的基本传染数只有0.09，只能有限、非持续地人传人，在已发现的240多个病例中仅有个别几例，且都是二代病例。春节期间人员流动并不会增加病毒传播风险。

疫苗已向药监部门申报

舒跃龙称，在疫苗研发这方面，一些企业已经完成了临床前的研究，要开展申请申报。疫苗研发很重要，研发出一种疫苗才能应对可能出现的危机。我们目前对H7N9病毒还不是很了解，比如疫苗可能产生的副反应等，都要进行严格实验。舒跃龙称，针对病毒的耐药性问题，目前监测来看，H7N9对达菲等抗病毒药物还都是敏感的。鼓励医生降低病死率，及时用抗病毒药物。对于流感样病例，特别是高危人群，老年人、孕妇，有流感症状都要抗病毒治疗。

综合新华社、新京报等报道

昂立多邦 都说有家的男人真幸福 谁知晓家跑的男人多辛苦

送给爱你和你爱的人

即日起至2月15日

买昂立多邦礼盒2盒 送多邦赠品单盒1盒

买昂立产品、美国天然元礼盒满148元 送德国进口燕麦片礼盒1盒

更多促销信息详询商场导购 活动限指定门店 以上活动二选一

现在就拨打：400-820-1001 或登录阿拉昂立网：www.myonlly.com

柳州老人背石修路被叫停

园林部门称未经报批不合规定



上山的道路(右图)是老人们用石块一点点垒起来的 图 TP

本报讯 柳州消息：广西柳州一群七旬退休老人因两座山头之间无路连通、山顶没有活动平台，自发背石上山修路，被网友称为“现代愚公”。相关部门认为其行为不合规定，已经叫停修路。

近日，记者在柳州市白岩山顶看到，两座山峰之间有一条宽约一米五、长约200米的石头路连接。临近山顶，有一段新铺的石路，在山顶上，不同大小的石块铺起一个观景平台。

70岁的修路老伯蓝先生介绍，当时山顶坑坑洼洼，长满了杂草和树木，山道陡峭狭窄。市民想要爬到山顶，只能踩着尖石上山。在山顶如想观看风景，连一个落脚的地方都没有。

从2008年开始，几名退休老人在山顶平整石头，方便市民爬山。蓝先生介绍，随着上

山锻炼人数的增加，修路老人也增加到6个人。老人们每天早上六七时就上山开工，9时左右收工。修路的石头全都是老人们一块块从山脚、山腰背到山顶，然后用铁锤和钢钎将石块一点点凿成合适的大小，一块块垒起来，没用任何钢筋水泥。为了美化山道，他们还从山下背来泥土，沿路种上了绿色植物。

白岩山的管理方柳州市江滨公园管理处石山绿化管理站站站长邓时裕表示，老人们热心修路，但是修路未经报批不合规定，并表示如确实需要重修路，该站将向有关部门报批。

事实上，老人在山上修路，在柳州并非首次。柳州市社湾拗的老人山，是因有老人背土挑石修了部分山路，园林部门顺势而为，在其基础上规划施工，建成了贤乐公园，该公园俗称“老人公园”，是民间对老人们所作贡献的褒扬。(宗新)